陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### 上海警方攻坚整治非机动车和行人交通违法

# 女子低头玩手机未走人行道被警告

□记者 季张颖

本报讯 3月23日下午,市公安局组织开展"非机动车、行人交通违法"攻坚整治集中统一行动。按照"全警联动"的整治模式,各分局组织交警、派出所民警、机关民警全警参与,紧盯全市各复杂路口、主要路口等交通违法常见、多发的路口,着力攻坚整治非机动车无牌上路行驶,非法改装,闯红灯,逆向行驶,不在非机动车道内

行驶, 闯禁令以及行人乱穿马路等 各类突出交通违法行为。

"请大家务必遵守,非机动车 在路口等信号灯的时候,要停在停 车线后,不能越线。"当天 14 时, 在浦东成山路浦三路口,浦东公安 分局交警支队和永泰路派出所联合 设卡开展行人、非机动车交通违法 行为攻坚整治行动。仅半小时,民 警即查处各类行人、非机动车交通 违法行为 10 起。

同一时间,在北蔡地区沪南路

達园路口,交警支队民警陈钢拦下了正在过马路的牟女士。"不好意思,我刚在正在给公司发信息,没注意看人行道。"原来,牟女士因低头玩手机,在过马路时未按规定在人行道内行走。"你这样子,实在太危险了!"民警通过现场普法教育,对牟女士进行了警告的处罚。

在松江区,按照"教育与处罚"相结合的原则,对于对行人乱穿马路,警方采取了"累进式"执法措施,进一步对行人"闯红灯"、

术定人仔懶追懶过追路、木住人仔 道等候通行等行人突出违法行为, 严管善劝。据了解,行人交通违法 行为被记录 3 次要面临罚款处罚, 之后违法成本还将不断地提高。 "请您出示身份证件。" 14 时许,在 谷阳北路近乐都路,黄某等人未走 人行道横过马路。对此,民警立即 上前劝阻,引导黄某等人进入人行 道,随后上前教育宣传交通法规, 并将黄某等人的交通违法行为录入 了系统 在徐汇区,当天早晚高峰期间,徐汇交警严查严处通勤类非机动车"闯红灯",逆向行驶、不在非机动车道行驶及行人"闯红灯"、不走人行横道线或过街设施等违法行为,并兼顾路口指挥疏导,加强对行人过马路低头看手机、非机动车超越停车线停靠等行为的劝阻。午餐及晚间送餐高峰期间,徐汇交警则聚焦美食街、综合商业广场、商务楼等较为集中的区域,严查严处"两快"非机动车乱骑行行为。

## 上培训班就有望 "保送清华"?

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 只要花钱报名,获取前十名成绩,即可"保送清华大学学习"?近日,农行就阻截了这样一起疑似电信诈骗事件。

当天,一对男女来到农行上海 金山工业区支行办理转账业务。他 们先后从支付宝、他行卡、夫妻俩名 下的银行卡凑钱至一张农行卡内。对此,大堂经理立马警觉,上前询问。最终客户表示,早上收到女儿QQ,称学校有名额参加清华大学培训,前10名可保送清华大学。班里的其他同学都报名了,要求家长快速将35800元汇过去争取最后几个名额。经理建议客户与班主任联系,最终确认为电信诈骗。

## 网恋被骗20万"女神"竟是大汉

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 90 后小伙赵某在网上结识"女网友",被"女神"以恋爱之名骗走 20 余万元。目前,犯罪嫌疑人张某被浦东警方依法刑事拘留,令人匪夷所思的是张某竟是一名男子。

2018年4月26日,浦东公安 分局祝桥派出所接到报案,报案人 赵某称被骗20余万元。民警了解 到,报案人于2014年年底在玩网 游时结识一"女网友",两人迅速确立恋爱关系。该"女网友"屡屡向赵某借款,2年多来已达20余万元。2018年4月,这名"女网友"表示既不能见面,也不愿意把钱还给赵某,赵某感觉被骗遂报案。

浦东警方调查后锁定犯罪嫌疑 人张某,并最终在浙江省一居民楼 内将其抓获。嫌疑人张某交代了他 于 2014 年年底,在网上冒充女性 与赵某建立恋爱关系,并骗得赵某 20 余万元的事实。

## 忧心 街头快餐不设防

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 每当中午时分, 中山北路靠近曹杨路的一些人 行道上就会出现几个流动快餐 推

街头快餐价格便宜、方便 快捷,很多附近的上班族、外 来务工人员会欣然光顾。

且不说,这些快餐来源不明,就看这些快餐摊所处的环境:来往的车辆、飞扬的尘土,卫生状况着实让人担忧。 大多数摊主们对此也都没有采取任何卫生防护措施,实在难以保障食品安全。

小孩坐篮筐

□记者 汪昊 摄影报道

## 轻信"老板"指令 男子受骗

#### 警方缜密侦查抓获嫌疑人

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞伟辉

本报讯 陌生男子来店内,称 受老板授权,前来收取货物钱款,被害人接到"老板"电话后,受骗 上当。近日,青浦警方快速处置破 获一起诈骗案。

2019年2月27日中午,张某在青浦练塘镇练新路某宾馆上班。一个中年男子过来,称送来老板要的电池。张某想打电话确认,对方用自己手机打了"老板"电话,让张某接听。电话那头是个男子,声音很像宾馆的老板,男子让张某留下送货单,先把钱给对方。张某就从宾馆帐台拿了1200元给男子,

对方留下6盒 (5号、7号各三盒) 电池。28日,真正的老板到宾馆 查账,发现被骗,于是报案。

青浦公安分局练塘派出所民警 通过综合研判分析,在青浦夏阳街 道金家村发现嫌疑人车辆,最终将 涉嫌诈骗的嫌疑人高某抓获。

经查,犯罪嫌疑人高某伪装与被害人单位老板熟悉,谎称受老板委托送干电池收取货款,为骗得被害人信任,佯装与老板通话,最终骗取钱款后离去。目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌诈骗罪被青浦警方依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

#### 运输毒品入沪 趁民警不备逃离

### 一潜逃七年嫌疑人被捕

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从金山区 人民检察院获悉,该院近日以涉嫌 运输毒品罪对一名潜逃七年的犯罪 嫌疑人王某某批准逮捕。

经查,2012年12月,犯罪嫌疑人曾某某、王某某携带1000余克冰毒乘坐他人驾驶的轿车从广东

驶人上海,在途经金山区一道路检查站时被公安机关查获。其间,王某某趁民警不备,逃离现场。金山检察院在审查曾某某涉嫌运输毒品一案中,依法制发《应当逮捕犯罪嫌疑人意见书》,督促公安机关对王某某予以追捕。

2019 年 2 月,潜逃七年的犯 罪嫌疑人王某某在湖南被抓获。

#### 深夜入室偷电脑 竟现场打起游戏

□记者 季张颖 通讯员 周敏

本报讯 饭店忘了关窗,男子趁夜潜人盗窃。近日,静安警方成功破获一起人室盗窃案。犯罪嫌疑人沈某已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

去年 12 月 25 日,静安分局接报警:天目中陆某饭店内发生一起入室盗窃案。民警询问得知,店主 11 点左右开门营业,发现原本放在一楼吧台位置的电

脑不见了,店里一片狼藉。经警方侦查,12月25日凌晨,一身着深色外套的男子从饭店2楼卫生间未关的窗户爬入饭店,在店里一阵"搜掠",并发现了店主的笔记本电脑,然而得手后男子没有马上离开,而是在店里打起了游戏,直至5点才离开。经深入调查,警方很快确认男子身份,并于1月9日将犯罪嫌疑人沈某抓获。经比对,沈某已先后实施了10余起入室盗窃案。

#### 1岁幼童"吃"玩具 卡在嘴里取不出了!

□记者 夏天

本报讯 近日,奉贤公安分局金海派出所接到辖区居民报警求助:1岁的幼童将一个玩具误吞在嘴里,现在玩具卡在嘴里取不出来,请求民警帮助。

民警赶到报警居民沈阿姨家中, 只见一个小男孩嘴里塞着一个绿色三角形状的玩具, 卡在口腔中无法取出。时间久了, 男孩显得十分难受。沈阿姨称已经拨打了 120 急救电话, 但救护车还未到来。当时的情况让她感到六神无主, 才又求助了警方。

眼见 120 还未赶到,民警考虑到小男孩嘴中还卡着玩具,也随时可能出现窒息、受伤等危险情况,没有太多犹豫,联系医生后,他决定驾驶警车将男童送到医院。

之后,医院为男孩开启了绿色通道,到达医院后,医生第一时间接手,也顺利将玩具取出了,小男孩终于脱离了危险。

#### 6岁男童赏樱走失 武警帮忙寻到父母

□记者 陈颖婷 通讯员 陆振鑫

本报讯 昨天中午,在顾村公园 儿童嘉年华,一名6岁男孩不慎与家 人走散,在路旁独自抽泣。正在公园 担负樱花节执勤任务的武警上海总队 执勤第五支机

昨天万里晴空,顾村公园游人如织,上午11时15分许,武警战士仰中林正在顾村公园儿童嘉年华区域维护现场秩序,在下哨途中,路过儿童乐园大门处,突然发现一小男孩站在路旁不停地哭泣,并四处张望。仰中林一边安抚小男孩的情绪一边询问,后经周围游客和小孩口中得知,小男孩和父母来公园赏樱游玩,因为游客比较多,数分钟前与父母走失。仰中林试图掌握小孩父母的信息,可小男孩却说不上来。

仰中林随即申请启动预警协同机制,提供小孩的体貌特征,在园区的广播站及时播报寻人启事。10余分钟后,父母与男童汇合,并表示感谢

原来,男孩一家六口来公园游玩,由于园区客流密集,在儿童乐园排队游玩时,在交叉口父母一时大意,只顾着小儿子,没有注意到紧随其后的大儿子被人流挤散了。

相关提醒: 赏樱客流量大,家长一定要看护好孩子,不能让孩子离开自己的视线,在生活中要加强对孩子的安全教育,记住父母的名字、联系方式及家庭住址等常用信息。